

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудня.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 13.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
желем оплати поштової.

Реклямації
недручені вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Парламентарні справи. — З англійського пар-
ляменту. — Вісти з Балкану. — З Персії.

Між словінським клубом під проводом посла дра Шустершица а полуднево-словянським клубом під проводом дра Івевича послідувало в останніх часах під впливом люблянських подій значне зближене і хоч словінський клуб застерігає собі свободу діляня в деяких справах, будуть імовірно оба клуби поступати однодушно в національно-політичних справах. Про поступоване в раді державній мають оба тоті клуби нарадити ся на найближшій спільній засіданню.

Кореспонденція Centrum доносить з Берна, що виконний комітет католицького народного стороництва чеського постановив собі застерегти вільну руку супротив кабінету бар. Бінерта і супротив „Народного Клубу“ і заявив ся рішучо за як найдалішим спарляментаризованем міністерства.

Англійський міністер справ заграничних Едвард Грей виголосив перед кількома днями промову про взаємини з Німеччиною, про бал-

канські відносини і про вигляди європейської конференції. Він згадав про недавню розправу в німецькім парламенті над інтерпеляцією про цісарську розмову і замітив, що в тій розправі не упало ані одно слово неприязне супротив Англії, що треба прийняти з признанем до відомости і при нагоді відвзаємнити ся за те німецькому народови. Звернувши ся до справ балканських, вказав Грей на те, що політика Англії єсть безкористна, бо она має велику державу удержувати і оборонити і ддятого старає ся все довести до пороозумія з иншими державами, хоч нераз виривають трудности. З переворотом в Туреччині утихли розрухи македонські в хвилі, коли Австрія і Болгарія виступили з своєю акцією, але сподіває ся, що справу полагодить конференція і усуне грізні наслідки, які могла би мати згадана акція. Він сподіває ся, що протягом зими, не конче пригідної для воєнних операцій, прояснить ся справа, промовляв отже за роз'ємом.

Се не може бути байдужне для Австрії, бо тим способом Сербія використала би зиму пору для приготувань воєнних, а крім того підчас такого роз'єму могли би виринути нові союзи держав, котрі некористно вплинули би на межинародні взаємини. Яких способів уживають тепер, показує вість пущена з Петер-

бурга, що Росія має робити представлення у Відні, щоби алагодити заострене між Австрійк а Сербією, до чого очевидно приложив руку Пасич. Так само розпущено вість про погіршене взаємин Австрії з Росією, і немов би задля того вел. кн. Михайл не мав приїхати до Відня. Тимчасом причини сего треба глядіти в двірській жалобі царського дому, а щоби розвіяти всякі сумніви, має цар вислати окреме відручне письмо до цісаря Франц Йосифа. Переговори між Австрією а Росією що до конференції требають даліше і можна сподівати ся, що доведуть до користного висліду. Так само турецько-болгарські переговори в справі всхідних залізниць доведуть імовірно до пороозумія між сими державами.

Коли Грей промовляв в душі прихильнім для Німеччини, то в палаті лордів зголосил лорд Робертс резолюцію, обернену прямо против Німеччини. Він заявив, що в інтересі оборони краю треба звертати увагу правительству на необхідність сотвореня армії, яка була би так сильна, аби унеможливила виладуване чужих войск на англійський беріг. Бесідник мотивував своє внесене, вказуючи на небезпечність нападу з боку Німеччини, яка може кожної хвилі перевезти на своїх кораблях 150 тисяч войска на англійське побережье. Даліше

14)

ПО БАЛКАНСЬКИМ ПІВОСТРОВІ.

(Після Гессе-Вартелла, Колера і др.
зладив К. Вербенко).

(Даліше *).

Наведу ще кілька народних оповідань про софійську мошею.

Коли султан Ахмед I. по нещасливій війні вернув до столиці, постановив був Аю Софію зрівнати з землею, бо казав, що доки она стоїть, будуть християни заодно загрожувати єго державі. Він спитав своїх будівничих, кілько би то коштувало звалити ту мошею, а на єї місце поставити новий дім Божий — „Як би ти цілу бавю софійської мошеї наповнив золотом, то оно все ще не покрито би коштів“ — відповів єму будівничий. Султан лишив мошею, а на єї взорець вибудував другу, котру назвав мошею Ахмеда.

Понад середними входовими дверми мошеї видно ще й нині якусь продіравлену грубу бляху. Один імам з софійської мошеї розповів мені про неї таку історію: Один християнський цісар мав доньку, котру зі всіх своїх дітей найліпше любив. Она була чудової краси і мала голос, що так чаруючо звучав, як ніякий доси в світі. Цісар виглядав їй на мужа якогось заграничного князя. Вже був назначе-

ний день весіля, коли нараз смерть заскочила нагло дівчину. Цісар в своїм смутку і жалю не хотів ніяк того зробити, щоби тіло так дуже улюбленої дитини похоронити в сиру землю. Він велів замурувати домовину в софійській церкві над тими середними дверми і все закрити металевую плитою. Але така воля Аллаха, щоби чоловік спочивав у нутрі землі, і ддятого післяв він в ночи велику пажерливу гадюку, котра, як ще видно, провертїла в плиті діру, влягла в домовину і знищила тіло цісарської дитини.

Турки розповідають собі також про всілякі чудеса пророка Ілії, котрого називають Хідром. Так розповідають они, що коли хтось через сорок днів без перерви буде зрано до сходу сонця молити ся під головним підсвічником „Топ Кантілі“ в Ая Софії, той побачить сьвятого Хідра в людськім тілі і через него сповнять ся єго бажаня. Хідр явив ся одного разу підчас сильного землетрясеня в софійській мошеї і через то урагував єї від заваленя. На знак тодішньої своєї появи доторкнув ся сьвятий пальцем почитаного ще й доси стовпа і від тої пори виходить з того стовпа чудотворна сьвята водиця та осідає на стовпі мов роса. Хто тою роскою обмие собі лице, той подужає, особливо на очи. Тому то й видимо, що віруючі, мужичини, жінки і діти, стають на короткий час коло кожного стовпа і випробовують єго чудотворну силу.

Одного разу явив ся Хідр одному музулманінові, котрий молив ся що дня під „Топ Кантілі“. В побожнім урядованю впав Турок

перед сьвятим на коліна і просив, щоби єму вільно було ходити за ним. Хідр повів єго на якийсь мінарет і алігуючи на долину сказав „Іди за мною!“ Туркови однак забракло сиди віри—він не важив ся зіскочити, лиш смирило зліз вузкими, крутими сходами на долину. Від тої пори він вже більше сьвятого Хідра не видів.

Іншим разом приступив Хідр в мошеї до якогось простодушного селянина, котрий прийшов був вдалека. — Ти не держиш ся тия правил, які нам дав пророк для молитви — сказав він до него і поучив селянина. Відходячи обернув ся Хідр ще раз і побачив знов, щє єго ученик так само але відмавляв молитву. Той хотячи ще раз випросити собі поученя побіг за сьвятим, котрий зайшов був на беріг моря а відтак пустив ся сухою ногою по філах. Турок пішов за ним, не зважаючи на то що вода під ним шумить. Хідр велів єму вернути ся. — Аллах не буде гнівати ся на тебе за твої гріхи — сказав він єму, і побожний Турок вернув назад сухою ногою до Аї Софії.

Случайно стало ся так, що і сам одного разу попав ся на сліди Хідра. По томлячій морській подорожжї вийшов я був на беріг коло якогось села в Малій Азії і ждав там на березі перед якоюсь нужденною турецькою каварнею. Небавком приступив до мене дуже старий, чорний як земля путник з Мекки та попросив милостині. Нещастя хотїло, що я не міг знайти між грїшми найменшої срібної монети. Ще під вражїнем вдячности за щасливо перебуту морську подорож дав я старому „гаджі“

*) В попереднім фельетоні треба читати: „Фатіх“ а не „Фаміх“.

вказував бесідник на величезний зріст німецької флотії, яка єсть нині після англійської найсильнішою в Європі. Бесідник вправді застерігає ся против того, немов би його внесене було звернене против Німеччини, уважає однак, що в інтересі оборони краю єсть konieczним створене сухопутної армії, зложеної з мільона людей.

Внесена Робертса підпер другий новничий лорд, Кромер. За те виступив против него з рамени правительства державний секретар Креве та висловив свій жал з приводу того внесення. Обговорювана таких справ в парламенті єсть справою дуже дразливою. Бесідник заявив ся отже против резолюції Робертса, яку й відкинено остаточно 74 голосами против 32-ох.

Виступови маршалка Робертса приписують тим більше значіння, що його виводи мають згоджувати ся з бажаннями короля. Франція заявила свого часу, що свої дружні відносини до Англії перемінити би на формальний союз, якби Англії мала армію, яка могла би відіграти ролю на континенті. Отже жадає рад би тепер перевести в життя король Едвард, будучи певним підпори новничого крила палати лордів.

До Frankfurter Ztg. доносять з Константинополя, що австро-угорський амбасадор маркгр. Палявічіні повідомив Порту, що на основі при-

казу свого правительства покидає Константинополь аж до дальшого зарядженя. Інтереси амбасадри буде вести радник амбасадри. Відкликаня Паллявічіні'ого толкують яко дуже поважну демонстрацію зі сторони Австро Угорщини против поступованя турецького правительства. Маркгр. Палявічіні мав після донесеня Magdeb. Ztg. завітати Порту, що австрійське правительство наложити на всі турецькі товари висші мита, коли бойкот австрійських товарів в Туреччині не скінчить ся перед Новим роком. Але обі ті вісті — як пишуть віденські часописи — не суть ще зовсім певні і вимагають потвердження. — Турецьке купецтво в Константинополи ухвалило бойкотувати всі австро-угорські уряди почтові і загрозило карами тим купцям, котрі не переводили би того бойкоту.

Римський кореспондент „N. fr. Presse“ довідує ся, що відбуте балканської конференції вже запевнене та що она збере ся в Італії і буде тревати дуже коротенько. Англія, Франція і Росія скажуть себе заступити своїм послам, а те саме зробить мабуть і Австро Угорщина і Німеччина. Провід в конференції буде вести італійський міністер справ заграничних, Титтоні. Конференція збере ся вже в половині січня, бо єї проволікане через 3 або 4 місяці готово довести до зовсім немилых несподіванок.

(„святцеви“) з моєї мошонки золоту монету. Старий просто остовпів з радости — не хотів приймати дарунку — нарешті припав до землі і знявши очи до Аллаха, промовив: „Очи мої Хідра віділи!“

Така віра єсть ще сильна в турецькім народі, в ній знаходить він свою кріпку опорою і звязь. Він не знає понятя вітчизни, але з безпримірною погордою смерті береть до оружя, скоро каліф вивисивши зелену хоругву взиває до борби за Аллаха і його пророка Магомета. Величезна сила тої ісламської віри допомогла колись османським ордам над святою Візантією і застромила півмісяць на Гагії Софії, де він аж до нинішнього дня видержав неодиє християнський напір. Глибоку віру магометан характеризує найліпше слідуєча молитва, яку виспівує муеццін з мінарету в часі Рамазана. Мелодія єї, до того ще й в ніс виспівувана, не вдовольнить певно ніякого Європейця, але зато тим більше вражінє робить єї поетична, цвітиста мова:

„Молитва ліпша, як сон — співає муеццін. — Нема Бога крім Бога а Магомет єго пророк. Не має собі рівного; єму належить ся панованє, єму належить ся слава. Він дав життя і спосилає смерть, але не умирає ніколи. В єго руді спочиває обильність благословення, бо він всемогучий. Нема Бога крім Бога а ми не будемо поклонити ся нікому иншому лиш єму і будемо лиш єму служити в щирім страху Божім... О Господи! Моїх гріхів, коли їх собі спогадаю, єсть багато, але ласки мого Господа єсть ще більше. Не маю на гадці того доброго, що я зробив, лиш ласку Божу. Величайте віч ного. Він не має в своїм великім царстві нікого, хто би єму був рівний“.

На Атмейдані. — Ахмедова мошея. — Стамбульські базари. — „Спалений стовп“ і гробниці султанів. — Мури міста і Топ-Капу. — Основанє і здобутє Константинополя. — Єдікула.

Попри якогось старого годжу, що шапче свій „тешмед“ (ісповідь віри) і подає маві кусник кокосового зернятка, виходимо на Атмейдан (кінську площу). В старій Візантії був тут гіпнодром або місце, де відбували ся перемени. Давнішими часами можна тут було побачити величаві торжества але й дуже кроваві ворохобні. Тут знаходять ся ще лиш

останки з давних часів а то стовп цїсаря Константина Порфірогенета (Багрянородного), часть триніжка Аполлонової сьвятині в Дельфі та обеліск Теодозія Великого, червоний сивітовий цїлець, на яких 30 метрів високий, на котрім списані діла єгипетського фараона Тутмосіса з році 1600 пд. Хр. Побіч тих пам'яток з давно минувших часів відбиває дуже яко щось нового і хорошого монументальна криниця, яку німецький цїсар, Вільгельм II. дарував Туркам з нагоди своєї гостини в Константинополи.

На західній стороні Атмейдану стоїть згадана вже поперед Ахмедова мошея, котра має шість мінаретів, отже о два більше як Гагія Софія, а то для того, щоби здавало ся, що вбудована між ними баня, коли не величавіша, то бодай така сама як тота, що єї збудували християнські руки; так бодай вимовив собі падишах, але она й не вишла ся до величавої бані на софійській мошеї. У великім приєнку обведені довкола аркадами повно турецьких дрібних торговельників, печаткарів, сторожів, слуг з мошеї та всіляких неробів.

Підчас коли у внутрі Ахмедової мошеї подивляємо фаянсові окраси стін, роздає ся понад нами — сонце стоїть якраз в полудне — голос муецціна взиваючий до „єїла намазі“, до полудневої молитви. Ми придивляємо ся ще хвильку Туркам, що молять ся, як они поклоняють ся та бють покони а відтам ідемо до реставрації Токатліян, де кельнери зовсім так само як і у нас приймають з подякою кожний напивок.

По обіді пішли ми, я і мій драгоман, оглядати базари, ті величезні торгові галі, котрі в Стамбулі творять зовсім окреме про себе місто з многими брамами, з лябірінтом поздовжних і поперечних улиць, з тисячами столів, на котрих продають тисячі а тисячі всіляких товарів, почавши від ремінця до шнурованя черевиків аж до найбільших дорожочіностей. Тут можна побачити пишні цвітисті коври, блискучі шовкові матерії, дорожочіні камені, оружя, старинні річи, скіряні товари, філігранові роботи і множество инших річий. Мій драгоман — Аллах, бачите, сотворив добрих і злих людей — хотів конче повести мене до купців, від котрих сподівав ся дістати добру провізію, але я не дурний і не дав ся турманити.

(Дальше буде).

В петербургських дипломатичних кругах вказують на те, що взаємини між Австрією і Росією значно поліпшили ся. Міністер справ заграничних, Ізвольский, повідомив на бажанє Австрії послів сербського і чорногорського, що Росія на балканській конференції не попре ніяких територіяльних домагань, які ставить Сербія і Чорногора. В справі тих домагань довідує ся „Berl. Tagbl.“, що Сербія хоче, щоби Австрія відступила їм пас землі 130 км. довгий а 30 км. - широкий, який би уможливив Сербії доступ до моря; Чорногора бажає собі знов, щоби знести фортецу Спіца в заливі Антиварскім, але австро-угорський міністер справ заграничних навіть не хоче вдавати ся в деба-ти над сими домаганями.

„Magdeb. Ztg.“ довідує ся з Петербурга, що російське правительство заборонило дальше вербована охотників до сербської армії та розвязало вербункове бюро. Та постанова мусить безперечно відбитися прикрим відгомном в Сербії і Чорногорі, де тільки числили на поміч Росії. До запутаня положеня в Сербії причинює ся і внутрішнє положенє державнє. Відомий інтригант Пасіч вертає тепер з Росії домів та ужив безперечно всіх засобів, щоби ще перед збором скупщини повалити Миловановича. Щоби не дати себе заскочити, Милованович чим скорше поспішив з поворотом до Білгороду, не вступаючи навіть до Цетинія, щоби там зложити справозданє з своєї обїадки по західно європейських столицях.

Як доносять з Тегерану, послы російський і англійський запротестували против внесеня в Персії конституції. То мало мати такий накий наслідок, що шах надумав ся і віделикає проклямацію, якою заповів внесенє конституції. Вість єю принесло Бюро Райтера, але чи она правдива, покаже недалека будучність.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 26-го падолиста 1908

— Програма ювілейного торжества у Львові дня 2 грудня с. р. О 9 год. торжественне богослуженє в катедрі всіх трех обрядів і в сьвятинях инших віроісповідань.

По богослуженю буде принимати п. Намістник депутації і особи, які зголосили би ся для зложеня чолобитні і желань Є. В. Цїсареві.

По полудни відбуде ся в театрі представленє для шкільної молодіжи, а о год. 7:30 вечером гальова вистава. Вечером карткова вглядно сьвітляна ілюмінація.

— Ц. в. Дирекція залізниць державних оповіщує: Задля переповненя складовиск на стації Львів-Підзамче і задля незвичайного напливу товарів і за повільного відбору тихже через адресатів скорочує ся — з застереженем додаткового застереженя через ц. в. Міністерство залізниць — по мысли постанов §. 69 (7) регуляміну руху з днем 25 падолиста с. р. Час вільний від складозого для відбору товарів, котрі перевозять ся в отвертих возах, з 4 на 48 годин і підвишав ся приписанє тарифою складове на 3 (три) сотики від 100 кильо 10 прц. додатку не підвишав ся.

— Конференція австрійських єпископів розпочала ся оногди у Відні під проводом віденського архієпископа кард. Груши і тревує цїлий тиждень. Ві второк відбуло ся засіданє університетського комітету.

— В справі еміґрації до Америки розіславо таку урядову інформацію: Важне питанє з області еміґраційного права Сполучених Держав північної Америки рішиє союзний суд в державі Лювізіана. Доси було не певне, чи поодиноким державам північної Америки прислуґує право попірати еміґрацію виплачуванем грошей охочим до еміґрації на кошти переїзду. Щоби в тій справі

виробити собі ясний погляд, еміграційна власть в Нью-Орлеані зарядила, що справу одного емігранта, котрий в згаданий спосіб дістав ся до Америки, має розглянути союзний суд Луїзіани. Отже той суд рішив, що після еміграційного закону з 1 липня 1907 р. поодиноким державам не прислугує право давати охочим до еміграції гроші на кошти переїзду. Се рішене встє для переселенців в Австро-Угорщини тому важне, що емігранти, котрі дістали від властей якоїсь держави північної Америки гроші на цілковите або частинне покриття коштів подорожжя, наражають ся на те, що еміграційні власти можуть заборонити їм висісти на береги.

— Громадська рада в Монастирських ухвалила в нагоди цїсарського ювілею заложити в ринку міста парк імени Цїсаря Франца Йосифа І.

— Раду повітову в Дрогобичі з причини виступлення 20 членів в той ради, розв'язано і установлено правительственного комісаря. Комісарем назначений гр. Фр. Замойский, а до прибічної ради дано ему 10 членів, між якими засідають з Русинів о. Т. Скородинський в Трускавці і Юрко Пристай в Ріпчич.

— Дрібні вісти. П. Макс Гольдштайна іме жував краєвий суд у Львові судовим знавцем і оцінителем в області нумізматики. П. Гольдштайн має гарну колекцію медалів і монет, котрі все ще радо набуває. — Головою філії руского тов. педагогічного в Турці над Стриєм вибрано судию п. Ант. Лукіяновича. — В Янові коло Львова відбулись ся два 29 с. м. загальні збори читальні „Прогресиві“ о годяві 3 в полудня. — Віче дяків з повітів Бережан, Рогатин і Перемишляни будуть в Бабинцях в домі читальні дня 9 грудня рано. — Краєвий Виділ постановив жертвувати 200 К комітету карткової ілюмінації на білі діти; крім того освїтлити соймовий будинок і бюро краєвого Виділу в нагоди ювілею Є. В. Цїсаря.

— Самоубийство. В сїнях дому при ул. Павлівів ч. 11 у Львові відобрав собі жите вчера по полудни вистрілом з револьвера Йосиф Старожевский, торговельний помічник, 18 літний молодць. Причина самоубийства невістна.

— Грізний пожар навістив знов Борислав дня 22 с. м. около 8 ої години вечером. Займив ся в невістної причини закіп т. зв. „Бавай“, що дає донно звизж 40 вагонів ропи. Від закопа займила ся ропа в ярі, а відтак огонь перекинув ся на закопи „Юлій“ і „Петролея“. Згоріло крім того десять будиноків і механічний варстат Юліана Христа і спілки.

— Репертуар руского театру в Стрию. (Сала „Народного Дому“. Початок о годяві 7 вечером).

В суботу, дня 28 падолиста с. р. Другий раз: „Жидівка“, опера в 5 діях Галевйого. Гостиний виступ М. Шляфенберга і О. Нижанковського. В неділю, дня 29 падолиста с. р. Новість! „Арсен Яворенко“ (На громадській роботі) народна драма в 5 діях Б. Грінченка.

Ві второк, дня 1 грудня с. р. „Продана наречена“ опера в 3 діях Ф. Сметани.

— З львівського „Сокола“. Надзвичайні загальні збори членів Товариства відбудуть ся в п'ятницю дня 27 падолиста 1908 о 6 год. вечір в льокалі Тов. (ул. Руска ч. 20). На дньовім порядку в: 1) Причини скликаня зборів; 2) дискусія над причинами і 3) евентуально вибір старшини. Коли точно до 7 год. не збере ся потрібний комплет, то надзвичайні заг. збори будуть взагалі відкликані.

— Ювілей Папи Пія X. З Самбора пишуть до „Руслана“: Самбірська громада відсвяткувала ювілей папи Пія X. в днях 21 і 22 с. м. богослуженнями і проповідями при участі вірних. Дня 22 грудня вечером устроїв комітет під проводом місцевого пароха о. Фр. Рабія академію В прегарно прибраній салі „Сокола“ згромадилась численно місцева і замісцева інтелігенція, сьвітська і духовна, та запрошені представителі властей. Вступне слово виголо сив парох о. Рабій, в котрім назначив значіне хвилі та добродійства, які завдячуємо столиці столиці Апостольській. Кьантату в солями укладу о. Копка, відспівав хор мішаний, аложенний з учениць місцевої школи і семінаристів учительської семінарії, при супроводі фортепяновім п. Ілевич, а дірігентурою учителя музики семіучит. п. Штрайта. Другу точку сольо скрип-

кове при фортепяні виповнив академик п. Каратницький.

В відчиті проф. Біленького піднесено змагаля Руси до введеня унії, ві значіне і вплив; всесвітне значіне столиці Апостольської, та удари, на які наражена була в ріжних віках, а вкінци представлено діяльність достойного Ювілята, яко сотрудника, пароха, епископа, патріярха та папи. Головно назначено і піднесено яго ревно діяльність яко сьвященника, та працю горожанську, що авернена була для добра народу, в посеред котрого вишлов і примір, який нам дає до наслідования, наколи бажавмо добра свого народу. На дальші точки аложив ся сольовий спів п. Сляжюквіної, учительки школи виділової; квартет смичковий; деклямація учениці і мужеский хор: „Велія слава яго“. На закінченя відчитав парох о. Рабій телеграму в канцелярії Апостольської а подякою за аложені желаня.

— Кровава буча на віденьскім університеті наробила нового клопоту правительству саме перед отворенем сесії державної ради. Німецько-народні послы заповіли нагле внесене, а певно також італіянські послы поставлять нагле внесене. Слідство виказало, що ранених студентів було 35. Між ними 3 італіянських а 2 німецьких студентів були ранені револьверовими кулями. Отже стріляно з обох сторін. П'ятох студентів замкнено до слідчої вязниці. З нагоди тої бучі студенти торговельної академії в Триєсті застрайкували для показаня солідарности зі своїми віденьскими товаришами. Студенти в Римі урядили демонстрацію перед австро-угорською амбасадом, а з Падуи, Болонві і Риму студенти вислали телеграму з приванем для італіянських студентів у Відни. Триєстеньська рада міска вислала свого бурмістра до Відня, аби там промовив перед властями за італіянским університетом. Віденьська німецька праса остро виступила против італіянців. „Fremdenblatt“, орган міністерства загр. справ, зазначає, що італіянські студенти лихо прислужили ся своїй добрій справі. Про італіянський університет правительство тамить, а лише політичні обставини не дозволили зреалізувати сей постулят італіянського населеня в Австрії.

Телеграми.

Браків 26 падолиста. Трибунал присяжних судиїв увільнив від вини і тари б. начальника судової канцелярії, Келяра, обжалованого о спроневїрене урядових грошій.

Відень 26 падолиста. Кореспонденция „Zentrum“ доносить, що посол Кракарж зрік ся становища предсідателя народного чеського клубу.

Липск 26 падолиста. Нагороду 30.000 марок, визначену липською фірмою накладовою Фаліа Рекляма за найліпшу повість, дістав др. Бруно Відле за повість п. в. Абендбург.

Стамбул 26 падолиста. Як зачувати, чорногорский генерал Вукотич був вчера у великого везира в яго мешканю на конференції і предложив ему заключеня союза, але великий везир на се не згодив ся.

НАДІСЛАНЕ

Тисяч порад для всіх містять в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить річн. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ім. Данилевич, Стрілецький Кут (Буковина).

Мід десеровий Курціянський з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчань.

Курс львівоний.

Дня 25-го падолиста 1908.		Пла- тять	Жа- дають
I. Акції за штуку.		К с	К с
Банку гіпот. гал. по 200 вр.	563 —	570 —	
Банку гал. для торгов. по 200 вр.	400 —	410 —	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	550 —	558 —	
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	350 —	400 —	
II. Листи заставні за 100 вр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	110 —	110-70	
Банку гіпот. 4 1/2%	99 —	99-70	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100 —	100-70	
4% листи застав. Банку краєв. .	93 25	93-95	
Листи застав. Тов. кред. 4%	97 —	—	
„ „ 4% льос. в 4 1/2 літ.	97 —	—	
„ „ 4% льос. в 56 літ.	92 20	92-90	
III. Обліги за 100 вр.			
Проїнаційні гал.	97-20	97-90	
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	—	—	
„ „ „ 4 1/2%	99 80	100-50	
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.	93 —	93-70	
Позичка краєв. в 1873 р. по 6%	—	—	
„ „ 4% по 200 кор.	94 60	95-30	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	92-30	93 —	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	103 —	110 —	
Австрійські черв. хреста	50 50	54-50	
Угорські черв. хреста	26-90	28-90	
Італіян. черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	67 —	71 —	
Базиліка 10 кор.	20-60	22-60	
Jozsif 4 кор.	8-25	9-50	
Сербські табаків 10 фр.	9-50	11 —	
V. Монети.			
Дукат цїсарський	11-30	11-38	
Рубель паперовий	2-50	2-52	
100 марок німецьких	117-10	117-50	
Долар американський	4-80	5 —	

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середне-європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспіжкі поїзди; нічні поїзди означені звязкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
- „ Ряшева: 1-10.
- „ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-15**, 5-40, 10-30*.
- „ Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12*.
- „ Черновець: **12-20, 6-40***, 8-07, **2-03**, 5-57, 9-30*.
- „ Коломиї, Жидачева, Потуптор: 10-30.
- „ Станиславова: 5-40*, 10-05*.
- „ Рава і Сокала: 7-10, 12-40.
- „ Яворова: 8-26, 5-00.
- „ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
- „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-42, 11-00*.
- „ Стрия, Тухлі (від 15% до 20%): 3-50.
- „ Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-00*, 12-45***, 3-50, **8-25, 8-40**, **2-45**, 6-12*, 7-35*, 11-15*.
- „ Ряшева: 3-30.
- „ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45*, 11-10*.
- „ Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08*, 11-32*.
- „ Черновець: **2-50***, 6-10, **9-10, 9-35, 2-33**, 10-38*.
- „ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*

За редакцією відповідає: Адам Кухлявський.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Агенти
всілякої **бранжи**
котрі відвідують приватні осо-
би, можуть дуже багато заробити через продаж дуже почитного письма в рускім язичі.
Висока провізья.
— Скоря услуга. —
Близших інформацій уділяє
Отон ТОМА в Штуттґарті.

Інсерати
до
„Народної Часописи“
і *Gazet-и Lwowsko-ї*
приймає
Агенция
дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.

Шкіряні вироби з російської шкіри!



Пара чобіт з російської шкіри засуваных т. зв. „Шгаперів“ що вистануть до ношея по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 коров.
Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, мягких, особливо придатних до ношея для женщин і дівчат, котрі вистарчать до ношея по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К.
Третий же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чоботи з тогож жовтого юхту по 6 і 7 К.
Четвертий же рід чобіт вимових з верха шкіра, а в середній овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.
Брять селяяв і міщяв! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не кууйте гандети у жидів, памятаєе на пословицю: Дешево мясо пси їдять! Жиди до тих армяркових чобіт дають папір на брезолі і як в них підете в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру з ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без задатку не вислаєсь нікому.
Стефан Копач
Струтин, п. Долина ад Стрий.

Хоче ся женити?

Уповажені від много пань (межи иншими з нешлюб. дїтьми, каліками і т. ин.) з маєтком від 5000 до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандидатів сопружества. Тільки панове (навіть без маєтку), котрі справу серію трактують і котрим на скорім сопружестві не заходить перешкода, схотять писати до *Schlessinger, Berlin 18.*

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізницї
красві і заграничні
продає

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.